
Za zvišanje prejemkov 
nameščencem in upokojencem 

ima zavlačevanje rešitve našega gmotnega 
vprašanja dan na dan hujše posledice. 

Prepričani smo, da tudi Vi uvidevate po
trebo po nujni rešitvi iz naše stiske, ki je 
možna zdaj le še s povišanjem naših plač v 
sorazmerju s podražitvijo vseh življenjskih 
potrebščin, zato Vas prosimo, da zastavite za 
pravično ureditev naših dohodkov ves svoj 
vpliv. 

Ako bi bila ureditev našega položaja z 
rednimi davčnimi in finančnimi viri nemogo
ča, naj pristopi država k izrednim meram, 
eventualno tudi k oddaji premoženja, da se 
s tem ustavi naraščanje draginje in utrdi 
vrednost denarja.« 

Banu dravske banovine j • poslal 
sledeči dopis: 

»Akcijski odbor državnih in javnih na
meščencev ter upokojencev za dravsko bano
vino v Ljubljani je na svoji seji dne 4. mar
ca 1941 sklenil, da se Vam iskreno zahvali za 
tehtne besede, ki ste z njimi pravično pred
očili javnosti naš obupni gmotni položaj. S 
priznanjem našega patriotizma, discipline in 
skrajne požrtvovalnosti ste dale naši borbi, 
da se povišajo naši osebni in družinski do
hodki v razmerju s podražitvijo življenjskih 
potrebščin, neprecenljivo moralno oporo. Le 
to bi si dovolili pripomniti, da so se Vaše 
besede nanašale le na aktivne nameščence, da 
pa so v enakem položaju tudi naši upoko
jenci. Odstotek tistih aktivnih in upokojenih 
državnih in javnih nameščencev, ki so njih 
dohodki pod eksistenčnim minimom, bi ob 
upoštevanju leteh pokazal še poraznejše šte
vilo, saj bi gotovo presegel 95 %. 

Prepričani smo, da bo Vaš poudarek, da 
je takojšnja pomoč neodložljiva, vendarle 
izzval poklicane činiteljc, da ne bodo več 
odlašali z rešitvijo tega prevažnega socialnega 
vprašanja. Prosimo Vas, velespoštovani go
spod ban, da tudi v bodoče podpirate naše 
napore in nenehoma apelirate na kraljevsko 
vlado, naj to nevzdržno stanje brez odloga 
odpravi in nam omogoči človeškemu dosto
janstvu primerno življenje. Le tako bomo re
šeni morečih skrbi, ki nam jih povzročajo 
obupno pomanjkanje in zadolževanje, in bo
mo spet sposobni v polni meri izvrševati svo
je poklicne dolžnosti. 

Blagovolite sprejeti, velespoštovani go
spod ban, tudi ob tej priliki izraze našega 
globokega spoštovanja.« 

Ministru financ in ministru za prehrano, 
je pa poslal naslednjo brzojavko: 

»Akcijski odbor organizacij državnih in 
samoupravnih uslužbencev in upokojencev v 
Ljubljani, v katerem sodeluje 29 stanovskih 
organizacij, ugotavlja, da uvedba uradniške 
aprovizacije ne more urediti položaja držav
nih nameščencev in upokojencev in je zato 
proti uzakonitvi uredbe o uradniški aprovi
zaciji. Rešitev vprašanja vidimo le v fiksira
nju cen in zvišanju prejemkov.« 

i Akcijski odbor je s podpisi 29 sta
novskih organizacij nameščencev in 
upokojencev, ki imajo svoje sedeže v 
Ljubljani, poslal kraljevskemu namest
ništvu naslednji dopis: 

»Akcijski odbor organizacij državnih in 
javnih nameščencev ter upokojencev za drav
sko banovino v Ljubljani prosi najvišje za
slombe v pravični borbi za dosego človeškemu 
dostojanstvu primernega življenja. 

Državni in samoupravni nameščenci ter 
upokojenci in naše družine živimo zaradi ve
likanskega dviga cen najnujnejšim življenj
skim potrebščinam naravnost v bedi. Vsak 
drug sloj je dosegel sorazmerno povišanje 
dohodkov, le mi, ki služimo državnim in sa
moupravnim oblastvom ali, ki smo jim dali 
nekoč svoje najboljše sile, imamo plače, ki 
so daleč pod eksistenčnim minimom in veliko 
slabši od dohodkov katerega si bodi drugega 
delovnega sloja v državi. Zato nas tarejo' po
manjkanje, dolgovi in moreča skrb, kako bo
mo jutri nahranili in oblekli sebe in svoje dru
žine. Niti za te izdatke že davno več ne za
dostujejo naše mesečne plače. Da ne pretira
vamo, je javno ugotovil dne 17. febr. 1941 sam 
gospod ban dravske banovine v svojem eks
pozeju pri proračunski razpravi banskega 
sveta v Ljubljani. 

V neomajnem zaupanju, da bo kraljevsko 
namestništvo zastavilo ves svoj vpliv, da bo 
kraljevska vlada nemudoma pravično urav
nala naše osebne in družinske prejemke v 
razmerju z naraslo draginjo, prosimo, da 
sprejmete zagotovilo naše globoke vdanosti.« 

Iste organizacije so poslale pred
sedniku in podpredsedniku kraljevske 
vlade, ministru financ ter ministroma 
dr. Kulovcu in dr. Kreku spomenico 
naslednje vsebine: 

»Pomanjkanje in dolgovi, ki ženejo dr
žavne in javne uslužbence ter upokojence 
spričo nevzdržne draginje v bolezen in obup, 
na drugi strani pa odlašanje z ureditvijo njih 
dohodkov v razmerju do naraščajoče dragi
nje, silijo podpisane organizacije, da se da
nes vnovič obrnejo na Vas in Vas opozorijo 
na potrebo nujne in uspešne rešitve tega ne
odložljivega vprašanja. 

Pri največji uvidevnosti, da zahtevajo iz
redni časi prav od nas, ki nam je država in 
javno oblastvo delodajalec, žrtev in pri naj
boljši volji, da dajemo kot dobri državljani 
drugim slojem vzgled, smo prisiljeni ugotoviti, 
da je naš položaj dan za dnem obupnejši. Ni
kakor ne zmoremo več izdatkov za najosnov
nejše življenjske potrebščine. Le še z zadolže
vanjem in iskanjem izrednih dohodkov se bo
rimo zoper bedo. Celo uradniki višjih polo
žajev so daleč pod eksistenčnim minimom, 
kako je šele z uradniki nižjih skupin, z zva
ničniki, sluzitelji in dnevničarji. 

Da naš klic po neodložljivi pomoči ni iz
raz notoričnega nezadovoljstva, je javno ugo
tovil sam g. ban dravske banovine, dr. Marko 
Natlačen, v svojem ekspozeju na zasedanju 
banskega sveta v Ljubljani dne 17. febr. 1941, 

ko je z vso uvidevnostjo in dobrim pozna
njem razmer priznal 39 tisočem javnih usluž
bencev v naši banovini patriotizem, disciplino 
in skrajno požrtvovalnost. Ugotovil je, da so 
bili naši dohodki za januar 1941 za okroglo 40 
odstotkov pod eksistenčnim minimom v raz
merju do eksistenčnega m in ima v letu 1938. in 
da je ,del uslužbenstva proletariziran, drugi 
del pa živi podproletarsko'. Odstotek v takih 
razmerah živečega aktivnega državnega na
meščenstva znaša po njegovih navedbah 89 %, 
če bi pa upošteval še upokojence, bi se dvignil 
gotovo na 95 %. Njegovim pomenljivim bese
dam, da ,je potrebno storiti vse', da se držav
nim, javnim uslužbencem in upokojencem 
,dvignejo prejemki do višine, ki bo omogo
čala človeškemu dostojanstvu primerno živ
ljenje', nimamo dostaviti drugega kot to, da 


